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Η εορτή της Μεταστάσεως του Αγίου του 
Ιωάννου του Θεολόγου στην Ιερά Μητρόπολη 
Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Η Μετάσταση του Αγίου Ενδόξου Αποστόλου και Ευαγγελιστού 
Ιωάννου του Θεολόγου εορτάστηκε στην Ιερά Μητρόπολη 
Χαλκίδος κατά το διήμερο 25 και 26 Σεπτεμβρίου 2024.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος, κατά τον 
Εσπερινό της παραμονής, Τετάρτη 25 Σεπτεμβρίου 2024, χοροστάτησε 
στον πανηγυρίζοντα Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου 
Μαντουδίου, πλαισιούμενος από Κληρικούς των Αρχιερατικών 
Περιφερειών Χαλκίδος, Κηρέως, Αιγαίων και Νηλέως με επικεφαλής τον 
Αρχιμανδρίτη Αιμιλιανό Χρήστου-προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ιερού 
Ναού Αγίου Δημητρίου Χαλκίδος.



Στο κήρυγμά του προς τους εκκλησιασθέντες πιστούς και τους ακροατές του 
Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, ο Σεβασμιώτατος 
ανέπτυξε τον βίο και την αποστολή του ευαγγελιστού Ιωάννου, ως κήρυκος της 
αγάπης, η οποία στην εποχή μας είναι υπό εξαφάνιση και η απουσία της 
παραμορφώνει τις αξίες της ζωής μας και αποσαθρώνει τα θεμέλια της κοινωνίας 
μας.



Αμέσως μετά ακολούθησε η λιτάνευση του ιερού εικονίσματος του Αγίου Ιωάννου 
του Θεολόγου ανά τας οδούς του Μαντουδίου το οποίο συνόδευσαν ευλαβικά ο 
Σεβασμιώτατος, ο περί αυτόν Κλήρος, οι αιρετοί άρχοντες του τόπου, πολιτιστικοί 
σύλλογοι, μαθητές και μαθήτριες των Σχολείων της πόλεως και πολυάριθμοι 
πιστοί, που προσήλθαν από το Μαντούδι, τις παρακείμενες κωμοπόλεις και τα 
πέριξ χωριά.



Ανήμερα της εορτής, Πέμπτη 26 Σεπτεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος μετέβη στον ίδιο Ενοριακό Ιερό 
Ναό, όπου χοροστάτησε στον Όρθρο και προέστη στη Θεία Λειτουργία, με 
συλλειτουργούς τον Αρχιμανδρίτη Χρυσόστομο Καλύβα-ιεροκήρυκα, τους 
Πρωτοπρεσβυτέρους Κωνσταντίνο Λιάσκο-εφημέριο της Ενορίας Λίμνης 
και Αρχιερατικό Επίτροπο Αιγαίων-Νηλέως, Ιωάννη Μάρκου-πρωθιερέα 
του Προσκυνηματικού Ιερού Ναού Οσίου Ιωάννου του Ρώσσου και 
Αρχιερατικό Επίτροπο Κηρέως, τον οικονόμο Νικόλαο Μάρκου-εφημέριο 
της εορταζούσης Ενορίας, τον Πρεσβύτερο Δημήτριο Καρατζιά-εφημέριο 
της Ενορίας Κουρκουλών και τον Αρχιδιάκονο Σταύρο Καλαφάτη.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος Καλύβας.



Λίγο πριν την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε πρωτοπρεσβύτερο τον 
εφημέριο της πανηγυριζούσης Ενορίας π. Νικόλαο Μάρκου, ενώ επαίνεσε την 
φίλεργη ποιμαντική του διακονία. Επίσης ο Σεβασμιώτατος συνεχάρη τον 
ιεροκήρυκα π. Χρυσόστομο Καλύβα για το περιεχόμενο του κηρύγματός του και 
ευχήθηκε πατρικά σε όσες και όσους εορτάζουν και σε όλους τους κατοίκους του 
Μαντουδίου για τον προστάτη Άγιό τους.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος την Τετάρτη 25 
Σεπτεμβρίου 2024, μετέβη στην ορεινή Ενορία Αγίου Ιωάννου Θεολόγου 
Γλυφάδας Μεσσαπίων, όπου χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο στον 
πανηγυρικό Εσπερινό, πλαισιούμενος από τους Αρχιμανδρίτες Στέφανο 
Καραμούζη-προϊστάμενο του Ενοριακού Ιερού Ναού Δώδεκα Αποστόλων 
Νέας Αρτάκης, Νεόφυτο Χασάν-τοποτηρητή εφημέριο της εορταζούσης 



Ενορίας και τον ιερομόναχο Άνθιμο Παπαϊωάννου-εφημέριος της Ενορίας 
Καμαρίτσας.

Μετά την λιτάνευση του ιερού εικονίσματος του Αγίου Ιωάννου στο χωρίο, ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος ευχήθηκε εγκάρδια στους 
κατοίκους της απομακρυσμένης Ενορίας και σε όσους κατάγονται από αυτήν και 
τίμησαν την πανήγυρη με την εκεί παρουσία τους.



Οι κάτοικοι της Γλυφάδας, με περισσή συγκίνηση, ευχαρίστησαν τον Θεοφιλέστατο 
για την επίσκεψή του.

Περισσότερες φωτογραφίες:



















(Φωτογραφίες: Δημήτριος Πετρογιάννης – Κωνσταντίνος Κούκουρας)


